

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2015年7月

星期五

17

农历乙未年六月初二
初八大暑

天气：多云到阴有时有阵雨；东南风3级；
29℃—24℃；市区空气质量预测：良

今日12版

总第14577期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nrbn.com.cn

李强在宁波调研时强调 抓好“四换三名” 推动转型发展

本报讯（浙江日报记者王国锋 本报记者易鹤）前昨两天，省委副书记、省长李强在宁波调研。他一路走田塍、下车间、上海塘、问民生，与各地干部群众共商发展大计、共谋增收之策。他强调，要全面把握当前经济形势，切实做好下半年工作，认真谋划好“十三五”发展；要把更多精力放到改革创新、结构调整上来，抓好“四换三名”，推动经济转型升级，实现又好又快发展。省委常委、市委书记刘奇，市委副书记、市长卢子跃分别参加调研。

创新是加快发展的动力所在。李强先后考察了宁海得力集团、方正模具公司和奉化麦博韦尔公司、亚德客公司、

鲍斯能源装备公司，详细了解产品研发、人才引育、市场拓展情况，鼓励大胆创新、打响品牌，进一步做大做强。他强调，企业是创新的主体，要对标国际先进，加大科技投入和研发力度，加快科技成果转化；要大力实施“四换三名”，通过“互联网+”推动产业创新，加快“机器换人”推动装备更新，以“亩产论英雄”推动要素利用方式创新，大力发展电子商务推动商业模式创新。各级政府要加强体制创新、政策创新，加快创新平台建设和创新要素集聚，激发大众创业、万众创新的活力。

如何谋划好空间布局，是李强调研的一大重点。在宁波新城市中心区，李

从基层入手 从基础抓起 鄞州“清爽行动”破解环境卫生管理难题

本报讯（鄞州记者站续大治 记者朱军备 通讯员孙邵平）群众通过微信投诉的环境问题，镇政府基本当天处理完毕；开设“黑镜头”曝光卫生死角，整改直接与基层干部考核挂钩……面对环境治理这一政府重视、群众关心、媒体关注的热点，鄞州今年初启动了为期三年的“城乡清爽行动”，不仅有效破解了城乡环境卫生管理难题，更确保“文明城市全域化”创建工作扎实推进。

前天，记者在集士港镇环卫站看到，从各村收运生活垃圾后的车辆正在排队等待压缩垃圾。“这样先进的农村生活垃圾处理流程全省罕见。”站长周锡平说，“我们拆除400余座低小散临

时垃圾房后，推行桶装化收运，杜绝了露天堆放、中转撒落等二次污染。”

从基层入手，从基础抓起，面貌迅速改观的同时，一批创新的长效机制得到全面推广。

东吴镇年初搭建了全区首个环境卫生态监管微信平台，镇、村干部和村民能在专用的微信平台发布自己发现的问题，工作人员第一时间交由职能部门督办。“运行4个月来，600余条有效投诉全部解决落实，当天办结率达到80%。”镇党委委员钟维红说。

姜山镇人口密集，以往环境卫生问题十分突出。今年，镇党委设立曝光“黑镜头”，30名机关干部和镇人大代表分组

拍摄、每月公布，整改速度和力度与两级干部绩效考核挂钩。运行以来，日均曝光问题从开始的60个下降到10个。

生活垃圾桶装化、农村市场化保洁、全城化日常巡查……一些创新经验得到肯定后，立即得到推广复制。

今年年初以来，鄞州已投入近8000万元资金，在各类“死角”清除垃圾1.2万余吨。“清爽行动”更有效倒逼了群众传统环卫意识的提升，1万余名环卫志愿者定期走村进巷。首批市民监督员、潘火街道居民应书盛高兴地说：“政府花大力气整治环境，是我们老百姓的福祉，人人都有义务参与进来。”

刘奇寄语全市企业家 坚定发展信心不动摇 坚持创新转型不停步

本报讯（记者朱宇 单玉紫枫）

“政府和企业是命运共同体，要共担责任、共克困难、共促发展。”在昨天下午举行的2015宁波市企业家活动日上，省委常委、市委书记刘奇寄语全市广大企业家，要坚定发展信心不动摇，坚持创新转型不停步，坚守社会公义不卸责，共同推动宁波跻身全国大城市第一方队。

企业如何在提升发展水平上更进一步，在推进转型升级上更快一步？刘奇希望广大企业家坚定发展信心不动摇，以更宽的视野抢抓发展机遇，应势而谋，顺势而为，不断做大做强做优。坚持创新转型不停步，以更实的举措打开发展通道，走出一条创新发展、永续发展的路子。坚持社会公义不卸责，以更好的口碑提升发展层次，执事以信、义利兼顾，用慈行善举获得全社会的尊重和点赞。

“企业兴则城市兴。”刘奇要求各级各部门牢固树立“命运共同体”理念，把服务企业的各项工作抓到点子上，为广大企业提供“保姆式”“店小二式”服务。市企业联合会、企业家协会和工业经济联合会要发挥好桥梁纽带作用，不断提高服务水平。

“宁波要跻身全国大城市第一方队，需要有一大批创新能力强、管理理念新、经济效益好的实力型企业，需要有一大批志存高远、涵养深厚、

卢子跃在调研中山路综合整治工程和城乡建设重点工作时强调

重振“浙东第一街” 雄风美誉 提振“跻身第一方队”信心实力

本报讯（记者易鹤）

“跻身全国大城市第一方队，不仅要体现在经济发展水平、社会文明和谐、生态环境优化、民生保障改善上，也要体现在城市品质位上。”昨天下午，市委副书记、市长卢子跃在调研中山路综合整治工程和城乡建设重点工作时强调，要认真学习贯彻市委十二届九次全会精神，把中山路综合整治作为提升城市品质的“重头戏”，重振“浙东第一街”的雄风和美誉，深化实施重大城建项目三年行动计划，为宁波跻身全国大城市第一方队提振信心实力、强化基础支撑。

卢子跃一行沿着中山路一路察看综合整治工程进展，先后到中山路与解放路口、浙江桥、中山路与沧海路口等工地，详细了解建设进度。卢子跃要求保安全、保质量、保进度推进综合整治工程，精心做好道路的绿化彩化和桥梁建筑“一处一景”，突出彰显宁波的城市特质特色和历史文化底蕴，生动展现江南水乡、国际化都市的风采。

卢子跃召开现场办公会，听取有关工作汇报，协调解决有关问题。他



爱心学校开学啦！

宁波港集团有限公司暑期爱心学校近日开学。成立爱心学校，旨在解决外来务工人员家庭暑假无人照看孩子的后顾之忧。小候鸟们将在寓教于乐的教学中，度过一个快乐、充实的假期。

（周婵 李宏岩 摄）

《十里红妆》点亮“中国之夜”

□本报记者 汤丹文
通讯员 李晓康 马玲玲

7月8日晚，在拥有百年历史、金碧辉煌的叶卡捷琳堡国立模范歌舞剧院，当帷幕上一把巨大的“中国锁”缓缓锁上，我市演艺集团创排的舞剧《十里红妆》圆满完成了参加俄罗斯国际创新工业展“中国之夜”主宾国演出任务。演员谢幕时，中外宾客和俄罗斯民众热烈的掌声持续了近10分钟。

国务院副总理汪洋在演出结束后上台祝贺演出圆满成功，并与演职人员合影留念，盛赞此次演出为重大国事活动“增光添彩”。

一个地方歌舞剧团何以承担起这次重要的国事演出？《十里红妆》何以8次走出国门，成为传播宁波、浙江乃至中国形象的大使？

国事活动为何选择《十里红妆》？

与以往出访演出不同，这次《十里红妆》剧组没有直飞俄罗斯，而是首先到达北京参加国家文化部举办的行前动员会。

【下转第12版】

今日推荐
浙江高考二批分数线昨揭晓
文科472分 理科428分
宁波百强企业榜揭晓
32家企业入围“百亿俱乐部”
第2版

日众院强行表决
通过安保法案
第9版

鄞江发现宋元时期
石砌堤岸与道路遗迹
第12版

江东区率先部署推广“甬派”
党员干部带动群众一起安装
第12版

2015宁波购物节
距开幕还有7天
2015年7月24日—8月8日
11:00PM 未来网

苹果版下载 安卓版下载

对“甬派”的推广应用，江东区



（汤丹文 摄）

认清跻身“第一方队”的新方位

——二论学习贯彻市委十二届九次全会精神

本报评论员

市委十二届九次全会提出，跻身全国大城市第一方队，需要我们准确把握宁波阶段性发展的特征和趋势，

准确分析宁波同其他城市的禀赋差异和比较优势，全面认识宁波发展的历史方位。

近年来，我们深入实施“六个加快”战略、“双驱动四治理”决策部署和经济社会转型发展三年行动计划，在保持经济增长、推动创新驱动、治理生态环境、改善社会民生、加快新型城市建设等方面都有比较好的态势，发展方式出现了可喜变化，发展质量和效益不断提高，综合实力和影响力不断提升。同时，宁波还有国际大港、特色产业、民营经济、“宁波帮”等独特优势。所有这些，为宁波追赶超越、争先进位打下了坚实基础，积累了强大势能。可以说，宁波有条件、有能力跻身全国大

城市第一方队，且已经站在了新的起点上，开始了又一轮冲刺。

宁波市场化取向改革起步早、进展快，具有体制机制先发优势。现在，这些优势有的已不存在，有的已不显著。正所谓“山越高越难爬，车越快越难开”，宁波进入工业化中后期，结构调整阵痛期、增长速度换挡期、社会矛盾多发期接踵而至。摆在我们面前的困难和挑战，既有来自经济新常态下的风险，也有来自社会转型期的不稳定因素；既有“牵一发而动全身”的改革困扰，也有“松一篙则退千寻”的发展隐患，要跻身全国大城市第一方队绝非一日之功、一蹴能就。

改革关头勇者胜，逆水行舟竞者先。且不说有的多年来与宁波并驾齐驱的城市，某些方面的发展已经超过或大大领先于我们，就是像地处西部、一度落后的贵州，它的跨越式发展也让人惊

叹。这几年，贵州坚守生态和发展两条底线，敢想敢干，苦干实干，奋起直追，走出了一条不同于东部、有别于西部其他地区的绿色发展新路。特别是它把培育大数据信息产业作为龙头，大力推进大数据中心建设，发展大数据应用产业、大数据中介交易服务，走在了“互联网+”的最前列，给人与想像完全不一样的“震撼”。

知人者智，自知者明。跻身全国大城市第一方队，我们既要看到宁波有底气有能力有信心，也要看到宁波有不足有差距有障碍，既不能自满自大、裹足不前，也不必妄自菲薄、自怨自艾。确立了新标杆，认清了新方位，只要我们信念坚定，勇毅笃行，改革破难先人一步，创新发展胜人一筹，就一定能够不断缩小与“第一方队”的差距，推动宁波发展跃上新高度，创造新辉煌。

本报评论员

闻移动客户端推广使用部署会。会上，江东区委常委、宣传部部长邵方毅对“甬派”推广工作提出了要求。

会议指出，“甬派”移动客户端是党委、政府的新“喉舌”、意识形态工作的新阵地、网上舆论引导的新渠道、服务人民群众的新平台，要高度重视甬派的推广应用，确保有效覆盖、有效应

用。

截至昨天下午5时，江东区两天的

推广下载用户数就超过3000个。下一

步，“甬派”将陆续走进其他县（市）

区，快马加鞭地进行推广。